

"TITO, nuevo Mussolini de los Balcanes"

Radio Albania lo califica de instrumento de los imperialistas angloyanquis



Trieste. — Radio Albania divulgó una información en la que se advierte a Yugoslavia que el destino de Koča Hoxha, el comunista número dos de Albania, que ha sido ejecutado, alcanzará a los partidarios de Tito, «más pronto de lo que ellos creen».

La emisora, dijo: el nuevo Mussolini de los Balcanes, encontró entre nuestro pueblo a unos cuantos traidores, unos cuantos bandidos y unos cuantos criminales dispuestos a vender a su patria a los mayores bandidos de Belgrado. Sabemos que Tito es un instrumento de los imperialistas angloyanquis y el pueblo albanés le combatirá, lo mismo que a su camarilla» (Efe).

EL CONTROL ATOMICO

Las Naciones Unidas suspenden las discusiones

Lake Success. — La Comisión de Trabajo de la energía atómica de las Naciones Unidas, ha decidido abandonar la discusión del control atómico, hasta que los "cinco grandes" y el Canadá puedan acordar entre ellos un plan básico que tenga probabilidades de aprobación. La comisión aceptó por ocho votos contra dos y la abstención de Egipto, la resolución presentada por Cuba y la Argentina, en la cual se declara que la continuación del estudio para establecer el control atómico es inútil.

Los países de la órbita soviética se opusieron al abandono de la discusión, después que la comisión había rechazado por siete votos, con dos abstenciones (la de Egipto y Noruega) la propuesta soviética de destruir todas las armas atómicas y el establecimiento de un control mundial sobre la energía nuclear.

El plan soviético fue rechazado por medio de la resolución de China en la que se establecía que la continuación de la decisión "no ofrecía propósito útil alguno".

SIGUE EL ESCANDALO EN LOS PROCESOS DE ESPIONAJE

Stettinius dice que Yalta fué un triunfo yanqui

Teherán y Yalta, dos crímenes, responde «New York Mirror»

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo GARZA)

WASHINGTON. — El ambiente de Washington en este fin de semana, que sintetiza el nacional, es puramente de sorpresa y confusión. La temperatura es elevada, pero los ánimos están candentes, y todo provocado, ni más ni menos, que por la infiltración comunista y el espionaje soviético, que son hermanos siameses, pues donde aparece el primero entra en acción instantáneamente el segundo. Ha aquí a grandes trazos lo más relevante de esta jornada en ese orden, que ha venido a desplazar para tercer plano todos los demás sucesos. Un senador le llamó, con todas las letras, hijo de una perra, que en español tiene una bien conocida equivalencia, al secretario del minúsculo partido neocomunista de Wallace, cuando aquél testimoniaba sobre las organizaciones marxistas ante una Comisión senatorial.

En el proceso de Judith Coplon, encausada por espionaje al servicio de los soviets, entre otras cosas, se reveló que los rusos tenían sirviéndoles de espías en el pentágono de Washington, supremo centro de defensa norteamericano, a un matrimonio empleado allí como funcionario.

En el proceso de Alger Hiss, en Nueva York, el funcionario del departamento de Estado envuelto también en escándalo de entrega de documentos secretos a los soviets, los testimonios aportados contra él en las últimas cuarenta y ocho horas aparecen poco favorables a su pretendida inocencia, no obstante los brillantes manejos de su abogado, capaces de confundir a cualquier testigo, y han traído a la luz, como colaboradores en ese espionaje y miembros activos en el comunismo, los nombres de otros tres altos funcionarios en Washington.

Ante el Comité parlamentario de Actividades Antiamericanas, o lo que es lo mismo, comunistas, compareció un joven científico atómico, profesor universitario, negándose a declarar si perteneció o pertenece al partido rojo; pero minutos después otro intelectual de la misma rama declaró que había acudido a reuniones comunistas con el profesor en los pasados años, incluso llevado por éste, que él afilió al partido, aunque después se separó de él. En el Senado prosiguen los agitados debates sobre la mala administración en el Comité de Energía Atómica, entre cuyas fallas acusadoras destacan que el Comité expidió a Francia y Noruega materiales secretos vitales para la defensa nacional, que tiene empleados en investigaciones científicas y la administración de esta materia a elementos rojos, y, finalmente, permitió la salida de Norteamérica para Rusia de instrumental atómico no menos importante. En el

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

Baleares

Diario de la mañana

RETAJACION: DANUS. 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1745

PALMA DE MALLORCA
Viernes, 17 de Junio de 1949

AÑO XI : : NUMERO 2.986
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

La verdad de España se abre paso

«Cien millones de americanos creen que Acheson está equivocado»

Washington. — El representante por Michigan, Paul W. Shafers, publica en el "Journal American" un breve artículo pidiendo la normalidad de relaciones entre los Estados Unidos y España, y dice que la declaración política internacional más estúpida de 1949 fué la del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, al referirse a España el 11 de mayo.

"La verdad es—dice Shafers—que al negarse a reconocer a España, Acheson no representaba la mayoría del país. Digo esto refiriéndome a América y diría lo mismo refiriéndome a España. Si el pueblo americano tuviese una oportunidad para votar por el reconocimiento de España, dos de cada tres votos serían favorables a comerciar con España, al ingreso de España en la O. N. U. y de hecho a ayudar a España. No creo que cien millones de americanos puedan equivocarse y en cambio, creo profundamente que cien millones de americanos creen que el equivocado es el señor Acheson. Tenemos lazos más estrechos con España que con cualquier otra na-

ción, exceptuando Inglaterra y Francia; lazos culturales, religiosos, hemisféricos, militares y comerciales. Los españoles contribuyeron a explorar América.

Gracias a España, decenas de miles de judíos salvaron su vida del holocausto de sangre al que los había entregado rabiosamente el mundo. Esto hizo prácticamente España por esos "principios" que tanto llenan la boca de quienes atacan al Régimen español. Pero los españoles mantienen unos principios humanos y cristianos que, por lo visto, no se entienden en este mundo materialista." — Efe.

Evatt cree que "los rusos han cambiado de actitud"

También amenaza con que la O. N. U. se ocupe de Alemania

Sidney. — El presidente de la Asamblea de la O. N. U., Evatt, ha declarado que la situación internacional ha mejorado mucho, de-

bidó, en gran parte, a que "los rusos han cambiado de actitud".

Dijo que la O. N. U. está firmemente asentada y en marcha para impedir una posible tercera guerra mundial. "Si no hubiera acuerdo—agregó más adelante—entre las cuatro potencias, dentro de un plazo razonable, esta cuestión pasará a la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas. Lo mismo se puede decir del Japón." — Efe.

BOMBARDEO nacionalista sobre Shanghai

Shanghai 16. — Dos aviones nacionalistas han bombardeado los suburbios occidentales de esta ciudad. Se desconoce si ha habido víctimas y los daños causados por la explosión de las bombas.—(Efe).

PREPARATIVOS PARA LA REUNION DE LA F.A.O.

Paris. — En el Quai d'Orsay se han reunido los delegados de veinte países en el Consejo de la F.A.O.—Organización de Agricultura y Alimentación de las Naciones Unidas— para preparar la conferencia que ha de celebrarse en La Habana en noviembre próximo y para elaborar el programa y el presupuesto de la Organización para 1950. El director general, Norris Dodd, presentó un informe sobre la situación alimenticia mundial. — Efe.

REUNION DE LA CONFERENCIA MUNDIAL DE SANIDAD

Roma. — Se ha inaugurado en esta capital la segunda Conferencia Mundial de Sanidad de la O. N. U. a la que asisten delegados u observadores de cerca de 80 países. Asistieron al acto de apertura de la Conferencia—la reunión internacional más importante que celebra en Italia de la guerra acá— el Presidente, Einaudi; el jefe del Gobierno, De Gasperi, y el ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza. — Efe.

Grasa de cerdo para España

PORTUGAL ENVIA 700 TONELADAS

Lisboa 16. — En virtud del Acuerdo Comercial hispano-portugués, han comenzado a atravesar la frontera camiones de grasa de cerdo vendida por la Junta Nacional de Productos Pecuarios a la Comisaría General de Abastecimientos de España. El transporte alcanzará un total de 550 toneladas de tocino y 150 de manteca. — Efe.

Miembros de la O. N. U. tiroteados en las fronteras de Corea

Seul 16. — Elementos de Corea del Norte han disparado contra cuatro miembros de la Comisión de las Naciones Unidas en Corea, cuando recorrían la frontera en viaje de inspección. Se calcula que se hicieron a la Comisión y al grupo que le acompañaba cerca de cincuenta disparos de fusil.—Efe.

La legislación social española es recomendada a otros países

NEW YORK 16. — EL ESTADO DE LA LEGISLACION ESPAÑOLA, PARTICULARMENTE EN LO QUE AFECTA A LA PROTECCION DE LA FAMILIA Y MUY SINGULARMENTE LA RELATIVA A LOS PREMIOS DE NUPIALIDAD, HA SIDO RECOMENDADA POR LA QUINTA CONFERENCIA DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE ABOGADOS CELEBRADA EN LOS ANGELES. — (EFE).

LA U. R. S. S. SEGUIRA LA "ofensiva de paz" en Alemania

Apoyará a los grupos burgueses partidarios de la unidad nacional

Frankfort. — Se dice que la U. R. S. S. ha ordenado a los círculos comunistas de su zona de ocupación en Alemania que moderen su táctica, en razón a la situación de punto muerto en que parece hallarse la conferencia de París. Parece que la Alemania oriental debe procurar por todos los medios comerciar con la occidental y que en lo político debe incre-

mentar la «ofensiva de paz», dando el apoyo posible a los grupos burgueses, partidarios de la unidad nacional, con olvido momentáneo del objetivo final de la revolución marxista. Se añade que el general Tulpanov, asesor político del gobernador militar soviético, es quien ha dado instrucciones en ese sentido.—(Efe).

LOS OBREROS SE OPONEN POR LA FUERZA A LOS DESMANTELAMIENTOS

Dusseldorf. — Tropas belgas en uniforme de campaña se han hecho cargo de una fábrica de petróleo sintético alemana en Bergkamen para comen-

zar el desmantelamiento de la fábrica, aun a pesar de las protestas de los obreros alemanes, los cuales levantaron una barricada con los coches volcados, railes de ferrocarril y vigas de madera para impedir el desmantelamiento, evitando la entrada de los especialistas encargados de realizarlo.

Las autoridades de ocupación británicas dieron órdenes a los belgas de que se retiraran, obedeciendo éstos. Poco después se retiraron los obreros sin oponer resistencia.

LOS RESTANTES DESMANTELAMIENTOS

Las autoridades dicen que no hay indicios de disturbios en las fábricas de Wanne-Eickel y Kastro-Rauxel, pero que la situación en la cuarta fábrica de Dortmund no está clara todavía. Sólo cinco miembros de un equipo de desmantelamiento formado por 22 hombres entraron esta mañana en la fábrica. Los otros aborrdado siquiera el de las cano pudieron hacerlo por impe-

dirselo los obreros y la población.—(Efe).

AUN NO HAY ACUERDO SOBRE EL BLOQUEO

Berlin. — Los expertos económicos de las cuatro potencias ocupantes no se han puesto de acuerdo para el total levantamiento del bloqueo de Berlín y han tenido que informar por separado de sus conversaciones a los ministros de Asuntos Exteriores reunidos en París. El representante estadounidense, Lawrence Wilkenson, dijo a los periodistas: «Hemos terminado sin éxito ni fracasos»; pero un delegado francés manifestó que no había esperanzas de que se celebrasen otras conversaciones.

El hecho del levantamiento de la sesión antes de la noche indica—dice la agencia Unifabrics de Dortmund no está clara todavía. Sólo cinco miembros de un equipo de desmantelamiento formado por 22 hombres entraron esta mañana en la fábrica. Los otros aborrdado siquiera el de las cano pudieron hacerlo por impe-

¿OTRA VEZ EL BLOQUEO?

Los rusos han paralizado el tráfico aliado fuera de Berlín

Berlin 16. — Repentinamente han paralizado esta noche las autoridades soviéticas el tráfico automovilista aliado fuera de Berlín. Los funcionarios occidentales temen—dice la agencia United Press—un restablecimiento del bloqueo terrestre de la ciudad. Sin embargo, los coches alemanes si-

guen circulando entre Berlín y occidente con documentación habitual.—Efe.

TRUMAN HABLA SOBRE ESPIONAJE

Washington 16. — El presidente Truman ha culpado a la histeria de la postguerra del actual furor sobre la caza de espías y los supuestos casos de espionaje. Truman habló largamente con los periodistas sobre los juicios contra espías y las investigaciones, diciendo que se ha entrado en un gran periodo de histeria. Prometió aclarar el caso de cualquier funcionario que pase a ser víctima de esta histeria contra los espías.

Manifestó que no tiene noticias de la intención de dimitir del Director de la Oficina de Investigación Federal.—(Efe).

Finlandia, Checoslovaquia y Yugoslavia piden dólares a Estados Unidos

Lake Success. — Funcionarios del Banco Internacional de Exportación e Importación, en un informe dirigido a las Naciones Unidas, dicen que Checoslovaquia, Finlandia y Yugoslavia han solicitado empréstitos por un total de más de seis millones de dólares, para dedicarlos a los gastos de reconstrucción y adquisición de maquinaria de distintas clases.

Se agrega en el informe que las discusiones se encuentran en una etapa muy avanzada. Los empréstitos serían pagados mediante envío de dólares al Banco, que se obtendrían por el importe de la madera vendida por las naciones beneficiadas por los empréstitos.—(Efe).

Bunche confía en la resolución del problema de Palestina



El Dr. Bunche, que reemplazó al Conde Bernadotte como mediador en Palestina, a su vez, ahora ha cedido sus funciones de propagador de la paz a la Comisión de conciliación. El problema de Jerusalén es muy difícil, ya que es una cuestión a la vez que política, religiosa y sentimental. Los israelitas se resisten a la internacionalización, pero el Dr. Bunche, como diplomático no quiere dar ninguna explicación. Bunche es un hombre modesto que atribuye todos sus éxitos a la O. N. U.

Un rato a estadísticas
España tiene
28.015.907
habitantes

HA AUMENTADO DOS MILLONES EN NUEVE AÑOS

Madrid 15. — La población española, de hecho, censada hasta el 31 de diciembre de 1948, es de 28.015.907 habitantes. Desde 1940, la población española ha aumentado en más de dos millones. En parte, ese es el origen de la falta de viviendas. Durante el mes de febrero nacieron en Madrid 1.090 niños y 1.018 niñas. En el mismo mes, fallecieron 690 hombres y 736 mujeres. En el mismo mes de 1940 fallecieron cuatrocientas personas más.

La población española donde reside mayor número de extranjeros es Barcelona, con 12.542. La cifra total de estos en España es de 54.000 fijos y doce mil transeúntes. La colonia extranjera más importante es la de Suiza.—(Cifra).



El "arma secreta" de España

Los que somos asiduos lectores de los periódicos extranjeros, hemos podido observar cómo durante cierto tiempo se bombardeó a la opinión pública de ciertos países con objeto de «ablandar» el valeroso concepto que el Ejército español goza en toda Europa. Y como no podían referirse ni al coraje de los soldados españoles, puesto de manifiesto en cien batallas victoriosas, ni a la pericia de sus oficiales, se trató de distraer a la opinión señalando ciertas deficiencias en los medios de transporte en España, que restaría, en caso de urgencia, eficacia a nuestras tropas. Se le olvidaba al estratega que redactó la información, que precisamente, por tener excelentes ferrocarriles y falta de algunas cosas imprescindibles a toda milicia, los Ejércitos alemanes se presentaron tranquilamente en París montados en coches-camas. Porque si no hay unos heroicos soldados que defiendan hasta la muerte unas líneas, los medios materiales no son más que ganancia y facilidades que se le entregan al enemigo.

Y vienen a cuento estas consideraciones tácticas en razón al magnífico discurso pronunciado por Franco a las tropas acampadas en Blanes. El Generalísimo, con su genial visión militar de los problemas, ha rechazado el concepto de que lo único que cuenta en los Ejércitos es el material de guerra de que dispone; hoy, ayer, como mañana, lo importante en toda organización armada es, por un lado, la táctica, y, por otro, el actor hombre.

El factor hombre; he aquí una de las claves de los éxitos de toda operación militar. Sin embargo, el soldado no es fruto de la improvisación de unas quintas ni de la llamada urgente de un reemplazo; es la creación de un ambiente patriótico, de la vivencia de un clima entrañablemente nacional.

Cuando se permite, por ejemplo, en Francia, que el jefe del partido más numeroso del país afirme que sus afiliados no lucharán contra Rusia en caso de un ataque armado a Francia, no se expone, simplemente, una opinión personal; se ataca, directa y firmemente, a la institución armada del país, porque entre las filas de sus partidarios se fomenta el antipatriotismo más suicida y absoluto. Y en toda época, si se siembra antipatriotismo se recoge toda humillación, dependencia militar a lo exterior.

Por eso, una de las preocupaciones del Movimiento ha sido, en todo momento, la exaltación de los valores patrióticos del pueblo español. El español, primero, en el Frente de Juventudes, después en las diversas organizaciones nacionales hasta llegar a la Milicia Universitaria o al seno mismo de la tropa, vive un clima de profundo amor a la Patria. Se prepara así al español para la defensa del suelo nacional y se asienta sobre este patriotismo la base más sólida de nuestra soberanía.

Este patriotismo denso y apretado es nuestra «arma secreta» en la Historia; de nada sirve el material acumulado, si después se abandonan los depósitos al enemigo al primer toque de avance adversario; España, en un momento de crisis europeas, producidas, precisamente, por la falta de amor de los individuos a sus países, levanta la bandera sagrada y pura del amor a la Patria, fuente de su independencia.



EL ESPAÑOL Vive un clima de profundo amor a la Patria

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Los artículos a repartir a las Colecciones incluidas en los ECONOMATOS PREFERENTES (OBREROS MINEROS) en el presente mes de JUNIO de 1949, serán los siguientes:

ADULTOS:

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de aceite 1 litro. Aceite por persona al precio de 8'55 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de arroz 1 kilogramo. Arroz por persona al precio de 3'320 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de azúcar 400 gramos. Azúcar

por persona al precio de 2'727 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de legumbres 1 kilogramo. Alubias por persona al precio de 5'700 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de legumbres 1 kilogramo. Garbanzos por persona al precio de 6'300 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de patatas 6 kilogramos. Patatas por persona al precio de 7'200 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de pasta sopa 400 gramos. Jabón por persona al precio de 2'220 pesetas ración.

Contra corte cupones de las semanas números 23, 24, 25, y 26 de café 1 kilogramo. Puré de habas por persona al precio de 5'100 pesetas ración.

INFANTILES:

Contra corte de los cupones que más abajo se indican:

1 litro de Aceite por persona al precio de 8'565 pesetas ración. 1 kilogramo Arroz por persona al precio de 3'320 pesetas ración. 400 gramos, Azúcar por persona al precio de 2'727 pesetas ración. 1 kilogramo Alubias por persona al precio de 5'700 pesetas ración.

1 kilogramo Garbanzos por persona al precio de 6'300 pesetas ración. 400 gramos Jabón por persona al precio de 2'220 pesetas ración. 4 botes Leche Condensada por persona al precio de 21'920 pesetas ración.

6 kilogramos, Patatas por persona al precio de 7'200 pesetas ración. 1 kilogramo Puré de habas por persona al precio de 5'100 pesetas ración.

INFANTILES DE LACTANCIA NATURAL: 23, 24, 1 y 2 de legumbres, patatas y jabón y los cupones 11 y 12 de aceite y azúcar.

INFANTILES DE LACTANCIA ARTIFICIAL Y MIXTA: los cupones 23, 24, 1 y 2 de leche condensada y jabón. INFANTILES DEL SEGUNDO CICLO: los cupones 23, 24, 1 y 2 de jabón, patatas y puré y el cupón número 6 de azúcar.

INFANTILES DEL TERCER CICLO: los cupones 11 y 12 de aceite, arroz y patatas y los cupones 23, 24, 25 y 26 de azúcar, carne, jabón y puré.

Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales las cantidades de 41, 132, pesetas ración para ADULTOS y la de 63'052, pesetas ración para INFANTILES.

Se pone en conocimiento de los señores Encargados de los Economatos Preferentes, que a partir del presente anuncio deberán personarse en estos Servicios Provinciales ante el Señor Delegado Especial de Economatos Preferentes, al objeto de retirar sus respectivos adjudicaciones de los artículos intervenidos, los cuales a su vez serán retirados de los almacenes antes del día 25 del actual. Palma de Mallorca, 15 de Junio de 1949.

E' Gobernador Civil

La Secretaria de la O. N. U. convertida en almoneda

(Viene de la sexta pag.)

Algunos caballeros que probablemente ahora usan barba desean disponer de "dos navajas eléctricas casi nuevas por sólo 20 dólares". Una muchacha anuncia "una bella chaqueta de lince" en venta. Yo pienso si con su trabajo habrá ascendido hasta el visón o habrá descendido al conejo. Probablemente hay un indicio sobre el destino final de las Naciones Unidas en esta nota.

Se solicita un maestro de tenis "para principiantes". Un marinero evidentemente a punto de abandonar el mar quiere vender su "bote de vela por 400 dólares". Una mujer optimista ofrece "lecciones de ruso para estudiantes principiantes o avanzados".

Todo el mundo quiere tomar parte en la compra de un automóvil para ir y venir a Laga Success, que sólo es un poco más accesible que la Pequeña América del Polo Sur. Un joven matrimonio que va en automóvil a Washington, D. C., este fin de semana quisiera que alguien compilara la conducción y los gastos.

Y luego están todos esos automóviles usados en venta. Porque tantos miembros del Secretariado desean vender sus respectivos autos tomados, que es algo que no comprendo. Puede ser el alto costo de vida en los Estados Unidos, pueden ser deudas de poker y pueden ser también esas rubias de quien hablaba. — (International News Service).

INES ROBB

SIGUE EL ESCANDALO EN LOS PROCESOS DE ESPIONAJE

(VIENE DE LA 1ª PAGINA)

Senado también el senador demócrata Mc. Keller, presidente del Comité senatorial del Suministro de Fondos, le gritó a Hoffman, jefe-administrador del plan Marshall, que cuanto más pronto dimitiese mejor sería para Norteamérica, bajo el alegato de que Hoffman pretendía socavar la decisión del Senado de cortar unos millones en fondos para los países europeos. Pero, claro es, Hoffman a lo que menos está decidido es a dimitir su cargo.

En la revista «Look», Stettinius, secretario de Estado con Roosevelt en ocasión de la Conferencia de Yalta, en la que el ahora procesado con relación al espionaje Hiss, participo como técnico consultor, da su versión en un artículo que forma parte de un libro, que publicará en octubre, sobre aquella entrevista, tratando de demostrar que constituyó un triunfo diplomático para Roosevelt y Churchill y que quien hizo concesiones no fueron Norteamérica e Inglaterra a Stalin, sino Stalin a ellos, y otras cosas análogas. Pero hoy mismo, en su editorial, el «New York Mirror» proclama que Yalta y Teherán fueron dos crímenes; que las declaraciones de Roosevelt a ese respecto fueron falsas, protegidas bajo el convencional espeso velo de que las negociaciones constituirían secretos de Estado imposibles de hacer públicos sin peligro para la seguridad nacional. Y el «New York Times», el diario de mayor tirada, publica un artículo de su columnista O'Donnell, que es un violento ataque a Stettinius y su sucesor Marshall, llama a aquel tocógo diplomático número uno del parto de San Francisco, que trajo al mundo el monstruo de la O. N. U., afirma que en Yalta fué vendida la aliada China en busca de los favores de Stalin en las negociaciones que Roosevelt llevó directa y personalmente, sin que en ellas interviniesen, ni nada supiesen e influyesen Stettinius como secretario de Estado, ni Marshall, que participaba en la Conferencia como consejero militar del Presidente.

Finalmente, en París, Vichinsky descarga sobre la ya bastante desorientada cabeza de Occidente el golpe de su propuesta de paz y evacuación de Alemania, cuando todos menos lo esperaban, porque precisamente, como ya antes de iniciarse la conferencia señalamos, era lo que de él se esperaba primero. La propuesta significa, ni más ni menos, el decidido propósito de expulsión de los americanos de Europa, o en caso de quedarse, afrontar la aversión alemana por no marcharse. En principio esto último, como mal menor, parece será por lo que optará Norteamérica antes de entregar Alemania, y con ella cuantioso de Europa resta, a los soviets; pero aun así ello traerá importantes complicaciones, y todo hace suponer que tenemos guerra fría para rato.

Con cuanto antecede, ustedes dirán si la confusión aquí imperante está o no plenamente justificada.

Crónica de Campos



Efemérides

El día 26 de agosto del año 1749 a los 67 años de edad falleció en Palma el Rdo. don Bartolomé Artigues Ginard.

Este preclaro y ejemplar sacerdote había nacido en Campos, el año 1682, en el lugarejo "La Sordá", siendo sus padres los labradores don Miguel Artigues y doña Fedrona Ginard.

Estudió gramática en la escuela del Hospital de esta población, pasando después con aprovechamiento a estudiar Retórica en la capital y cursando la carrera eclesiástica en el seminario de Palma.

El Rdo. señor Artigues fué uno de los Rectores que más se han distinguido más allá de los límites de nuestra población por su sapiencia y jemplaridad.

Fué Doctor en Sagrada Teología, Vice-Rector del Seminario de Palma y Maestro de Pages del Palacio Episcopal; además de esos cargos ocupó el de Rector de Valldemosa y de la parroquia de Santa Eulalia, habiendo sido Examinador Sinodal.

En la sacristía de la Parroquia de esta villa, se conserva un gran cuadro al óleo de este esdarcido religioso que hogaño se cumple el segundo centenario de su fallecimiento, estando sepultado en la capilla de San Bartolomé de la Iglesia de Santa Eulalia, en cuya capilla se conservaba una lápida conteniendo un laudatorio epítafio.

Torneo local de ajedrez Organizado por el Circulo Cultural local, el domingo próximo dará comienzo el Torneo local de Ajedrez en el cual intervendrán los más destacados aficionados de esta población al juego ciencia, habiéndose instituido varios valiosos premios a los primeros clasificados.

Toda persona que quiera inscribirse, puede hacerlo en la Torre, antes del viernes día 17.

El solo anuncio de este torneo, ha despertado inusitada animación en las peñas ajedrecistas locales prometiendo verse muy concurrido.

Lucha libre

El próximo sábado a las once de la noche tendrá lugar por primera vez en esta población una interesante velada de Lucha Libre, la cual será celebrada en el Velódromo local.

El programa, cuatro combates de auténtica emoción, será desarrollado a cuatro asaltos de cinco minutos.

VICENTE PLANAS HEVIA

Ex Alumno Interno. — Ex P. Ayudante de Clases Prácticas. — Ex Becario de la Cátedra de Patología Médica. — Ex Profesor Adjunto por oposición de la Facultad de Medicina de Oádiz.

MEDICO INTERNISTA

Participa la apertura de su consultorio de Medicina Interna con gabinete de Radiología y Laboratorio de Análisis S. Ramón y Cajal. «Clínica Planas». Teléfono 2310. Horas de consulta: De 9 a 12 de la mañana y de 4 a 8 tarde. Previa petición de hora.

Anuncios Económicos

10 palabras. 3'50. Cada palabra más. 0'30

FINCAS

SE VENDE chalet y muebles. Calle Alamo, 16. Rafal. (10)

VENDO en Puerto Pollensa casa con dos viviendas, vista al mar, agua corriente, baño, termosifón, garage. Informes: Calle Torres, 4. Pollensa. (22)

VENDO chalet en la Huerta de Pollensa con 7.000 m. terreno. Informes: Calle Torres, 4. Pollensa. (15)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas persianas y telones usados y puertas nuevas de madera buena a precios baratos. Plaza de Pedro García 14. (20)

VENDO industria gran porvenir por 23.000 pesetas. Beneficios diarios. 135. Razón: Colón, 42, principal. (14)

VENDO cochecito no modelo moderno, poco usado. Razón esta Administración. (10)

NEVERAS Iglesias, garantizadas. Fabricación propia. Economizará dinero. Frente Iglesia Santa Cruz. (11)

VENDO Fiat Topolino. Informes: Garage Coll. Arturo Rizzi. 40. (10)

AUSENTANDOME vendo comercio bien situado, buena clientela, pocas viviendas, teléfono y existencias. 80.000. Finca ensanche, otra casco. Cordelería, 38, 2ª. (20)

POR AUSENTARME vendo comedor y dos dormitorios, junto a sepulcros. Viviendas protegidas, 33, frente fábrica de gas. (17)

VENDO comedor nuevo. Informes: Olivar, 6. (10)

VENDO Colmado muy céntrico con 540 cartillas y vivienda, facilidades de pago. Informes: Carlos Aguiló. Desamparados, 14. 3ª. (18)

VENDO Fiat 509 y máquina de coser Singer semi nueva. Informes: Conde Ampurias, 16. 2ª. (15)

VENDO dos motos impecables. Informes: Secretaria Moto Club Mallorca, de 7 a 9. (13)

TAXI, por ausentarme vendo, siete plazas, a toda prueba, precio razonable. Informes: Café Seis Fuentes. Plaza San Antonio. (18)

SE VENDE nevera seminueva. San Miguel, 75. (10)

VENDO bote 23 palmos, con vela, sin motor. Sindicato, 99. 1ª. Sastretería. (12)

VENDO B.S.A., 3/4 en perfecto estado, vendo; Héroe de Manacor, 32. 1ª. 2ª. (13)

VENDO escaparates, taurell, estanterías propio para Mercadería, además otras estanterías y taurells. Informes: Pedro Ferrer. Palmer, 8. 2ª. Inca. (19)

MOTO 2 1/2 H.P. en perfecto estado. Móvil. Blanquerna n.º 33. (10)

VENDO Barbería, precio razonable. Razón: Beatriz de Pinós, 112. (10)

ALQUILERES

ALQUILO piso propio despacho, sin traspaso. Muy céntrico. Precio módico. Ballester, 38. (12)

ALQUILO dos pisos nuevos y dos garages en Son Armadams. Razón: Marqués de la Cenja, 70. (16)

TRASPASOS

GANGA. Traspaso local con vivienda, centro Palma. Informes: Ballester, 32. (10)

TRASPASO local de unos 200 m2, centro Palma, propio para industria o comercio, alquiler módico. Informes: Héroe de Manacor, 197. 1ª. 2ª. (22)

TALLER hojalatería e instalaciones sanitarias, traspaso por ausentarme, alquiler módico. Informes: Herrería, 25. (13)

PERDIDAS

EXTRAVIADO documentación coche Renault, 8 caballos, P. M. n.º 543. Gratificarán con 300 pesetas. Informes: Teléfono 1350. (16)

MAQUINARIA

MOTORES Diesel gasolina para pobre todas potencias. Bauzá. Teléfono 3312. (10)

INTERESA compresor monofásico ocasión. Para informes, esta Administración. (10)

VENDO prensas chicharras, molde, y clientela. Razón: Andrés Torrens, 20, Campo "Es Forti". (13)

VARIOS

BODAS, Comuniones. Alquileres de servicios. Salón Granja San Jaime. (10)

DESEARIA relacionarme con arquitecto, delineante y aparejador, dispuestos irse Venezuela. Dirigirse por escrito, hasta el día 22 a VISA. Hotel Peru. (21)

SE OFRECE nodriza. Para informes: Plaza Iglesia, 4, La Soledad. (10)

HOMBRES...

(Viene de la sexta pag.)

Mac Arthur, Hoffman, Reuther (jefe sindicalista norteamericano); De Gaulle, Duciós, Churchill, Atlee, Bevin, Mac Tse lung, Tito, Franco, Spaak, Nehru, Abdullah de Transjordania, Weizman (Presidente de Israel); Smuts, Perón y Su Santidad el Papa.

El famoso comentarista americano Max Lerner presentó otra lista Stalin, el Papa, Churchill, Nehru, Mac Tse, Weizman, Tito, Einstein, Fleming, Toynebe, John Dwey, Bertrand Russell, Jung, Picasso, Bernard Shaw, Thomas Elliot, André Gide, Cartre, Faulkner, Maritain, Barth, Martin Buber, Albert Schweitzer, Niebur y la señora Roosevelt.

15 años menos en 15 minutos

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

DEPORTES



Brondo, el simpático y angelical, Brondo del Atlético Baleare, está atareadísimo. Parece ser que este verano quiere firmar dos licencias. Una perpetua y la otra por las temporadas que sean.

Lo grave del conflicto es que para la primera ficha tendrá que poner el todo "el equipo".

De ciclismo no sabemos nada absolutamente y de boxeo muhísimo menos.

Ayer marcharon los jugadores del Mallorca. Farré que ha de jugar el domingo en La Línea dijo: "Si no ganamos no vuelvo a Mallorca".

Manolo por su parte dijo: "Pienso volver para pasearme en burra".

—Eso quiere decir que piensas yanar.

—Indudablemente. Y apuntaté eso. Marcaremos dos goles.

Navarro también preparaba maletas. Le preguntaron, ¿Qué hareis en La Línea?

¿Quieres que te lo diga? Pues empataremos a 0.

Y ahora a pasar sus mas y sus menos de "pena d'esperit" hasta que nos digan de La Línea por cuantos goles se ha perdido y en Cartagena por cuantos ha ganado el Badalona.

Que podría darse el caso de que fuese al revés. ¡Hombre! Dios lo haga.

Nos dicen que Alzamora el famoso novato de "Montesa" dará dolores de cabeza a más cuatro. Se presenta en la vuelta y en el circuito. Nada que será un hueso difícilillo de roer.

Sabemos que el miércoles próximo en la Plaza de Toros nos presentan "El Gorila español". ¡Que miedo...!

Apunté este nombre TESA, y te lo aprendan de memoria, porque muy pronto no se hablará de otra cosa al hablar de los deportes de verano.

MOSCARDON

natación

ANOCHÉ MARCHARON LOS NADADORES FRANCESES

Ayer por la mañana la Junta Directiva del C. N. Palma, obsequió con una excursión a los integrantes del equipo "Stade Français" y acompañantes.

Por la mañana salieron en un autocar para Valldemosa acompañados del federativo Sr. Kellner, Secretario del Colegio de Arbitros Sr. Brondo y Secretario del C. N. Palma Sr. Perera. Cuando llegaron al Mirador de Son Marroig, les estaban esperando el Presidente Accidental de la Federación Sr. Recio y el Presidente del C. N. Palma, Sr. Seguí.

Después de visitar los alrededores fueron obsequiados con una succulenta merienda y al final de la misma el Sr. Kellner, en representación del Sr. Seguí, dirigió unas palabras a los componentes del grupo francés, a las que contestó el Presidente del "Stade Français" quien agradeció las numerosas atenciones que se han tenido para todos ellos desde su llegada a Palma. De regreso hacia Palma se detuvieron en Valldemosa donde visitaron la Cartuja y la celda de Chopin. Finalmente presenciaron una exhibición de bailes regionales.

Por la noche a bordo del "J. J. Sister" salieron para Barcelona, de donde marcharán para Perpignan. Fueron despedidos por federativos, directivos y buen número de nadadores.

¿SE RETIRA CALAMITA?

Ayer mañana tuvimos ocasión de hablar unos momentos con Paco Calamita, el "recordman" español de espalda y nos dijo que probablemente se alejaría de la natación, pues piensa dedicarse por completo a su profesión de marino.

No creemos que Calamita abandone por completo su deporte favorito. Puede que momentáneamente se aparte de él, pero nosotros confiamos verle en los campeonatos de España que se han de disputar en nuestra ciudad.

CANGREJO

El próximo domingo se juega en Colombes el VII Francia-España de fútbol

No se ha jugado con Francia desde 1936.-El palmarés español constituye un auténtico record

El próximo domingo juega el equipo nacional español en el histórico estadio de Colombes, el encuentro concertado con Francia. Tiene este partido una significación verdaderamente extraordinaria para nosotros y para ellos ya que España en fútbol estuvo siempre muchos codos por encima de la nación vecina y habrá de mirar de mantener este prestigio acreditado a lo largo de los seis encuentros anteriores.

Francia no pudo jamás vencer a España ni en nuestra Patria ni en su propio país, y el palmarés español en la relación de todos los partidos disputados, pone de relieve una superioridad extraordinaria en favor de nuestros representantes.

Si con Irlanda llevabamos un empate en partidos ganados y empatados, con un goalaverage favorable de cuatro goles que ahora se ha definido totalmente del lado español después del maravilloso triunfo del pasado domingo, en cuanto a Francia es verdaderamente apoteósico. Juzgue sino el lector por este resumen: 6 partidos jugados, 6 victorias, 25 goles a favor y 2 goles, en contra, que se descomponen de la siguiente forma:

- 1922. BURDEOS. Francia 0 — España 4.
- 1923. SAN SEBASTIAN. España 3 — Francia 0.
- 1927. PARIS. Francia 1 — España 4.
- 1929. ZARAGOZA. España 8 — Francia 1.
- 1935. MADRID. España 2 — Francia 0.
- 1936. SEVILLA. España 4 — Francia 0.

Ya ve el lector como están las cosas ahora en vísperas de este séptimo choque con Francia. La responsabilidad de los jugadores españoles es grandísima. Han de mantener el prestigio de imbaldados y más aún, de vencedores de los deportistas vecinos. Francia ha de demostrar que ha ganado mucho terreno en el-lapso de tiempo que media desde el 36 al 49. España ha tenido que reorganizar todas sus fuerzas deportivas y en la brecha está. Parece que en Dublin se ha experimentado una ligera mejora en el equipo, después de los injertos que en su dirección técnica se han hecho. Vemos ahora a un Eizaguirre (seleccionador) que no está sólo, que se asesora con gente técnica con gente currida en el deporte, como son los Eduardo Teus con su brillante historial como seleccionador, como Luis Lasplazas, como Benito Díaz el asimilador de una táctica perfecta.

Mentiríamos si dijéramos que confiamos en una clara y rotunda victoria española frente a Francia. Ignoramos la situación actual del fútbol en la nación vecina, no obstante a juzgar por las muestras que tenemos, de un Ben Barak o de un Domingo, debemos su poner que ha mejorado bastante.

No obstante el domingo en París, no son los jugadores de las dos naciones los que se enfrentan se juegan cosas morales podría reaparecer la "furia española". Pudiérase darse el caso de que reaparecieran los "leones rojos", aquellos a quienes un día cantamos en coplas por su desenfrenado brio y espíritu indomable. Los "leones de España" saltarán al campo de juego del Estadio Colombes, con una única consigna: ESPAÑA. El prestigio de nuestra Patria ha de quedar patentizado y si por una de aquellas cosas del deporte nos correspondiera perder, que se diga que sí, que hemos sido vencidos, pero no reducidos ni humillados.

RAT

Velódromo de Campos

Sábado 18 de Junio 1949 - A las 11'30 noche

LUCHA LIBRE

A 4 asaltos de 5 minutos - En la que tomarán parte los luchadores

- FERNANDEZ contra ZAMORA II
- FERRER contra CATALA
- PONS contra ZAMORA
- BERNAUS contra TABOLA

El temible Campeón de Cataluña

Venta de localidades: Café Ciclista y café Ca'n Calco (Campos)

LO QUE OPINA BENITO DIAZ
Paris 16. — En su centro de concentración, en Saint Germain, Benito Díaz entrenador del equipo español ha declarado que ha visto en el equipo de Francia una mejor preparación y una superior asimilación de fútbol moderno; en cuanto al equipo de España, ha experimentado una gran mejora desde el partido contra Italia en Madrid. Basa su principal arma en una desconcertante rapidez, abundancia de tiro a gol desde cualquier posición. Una furia que en Dublin hemos comprobado que no ha desaparecido.

El contacto de dos equipos de características muy opuestas agrada, sin duda alguna, al entendido público asistente. — Afil. UNAS MANIFESTACIONES DE HELENIO HERRERA
Paris 16. — El entrenador argentino Helenio Herrera, después de analizar las cualidades de los jugadores españoles, lanza la voz de alarma para Francia, ya que España ha sufrido una increíble transformación en tres meses con respecto a las tácticas modernas del fútbol.

Al igual que otros criticos franceses, considera a Zarra y Gainza como los elementos más peligrosos del ataque español. — Afil.

El Mallorca, con modificaciones y con ganas de vencer, embarcó ayer

El ex-constante Pancho, es ya mallorquinista. Aceptó el compromiso ayer a la 1'30 de la tarde

Ayer tarde embarcaron para Valencia y seguirán después en autocar a La Línea los jugadores del C. D. Mallorca que el próximo domingo se juegan una carta decisiva en el campo de La Balona.

Los jugadores que se desplazan son: Robertin, Caldentey, Sánchez, Sitjes, Rullán, Sáez, Navarro, Turró, Mijares, Ferrer, Pocovi, Xirau, Mascaró y Manolo.

La alineación que presentarán, por lo que pudimos deducir, no diferirá mucho de la siguiente:

Robertin; Sánchez, Rullán, Sitjes; Navarro, Turró; Mijares, Xirau, Manolo, Mascaró y Ferrer.

Con los jugadores embarcaron los directivos señores Llabrés y Sancho, el secretario técnico señor Obiol y el masajista Juanito. Que lleven mucha suerte.

El Tesorero de la nueva Directiva don Miguel Comas, nos dijo que a la 1'30 de la tarde aceptó compromiso para la próxima temporada con el C. D. Mallorca, el que fué centro medio del Constanca, Pancho.

Las negociaciones con dicho jugador, se venían haciendo desde hace unas cuantas fechas. En la noche del miércoles se medio llegó a un acuerdo.

La nueva Directiva del Mallorca

Ayer, por la mañana, quedó definitivamente constituida la Junta Directiva del "Mallorca", de esta forma:

- Presidente.—Sr. Conde de Olocau.
- Vicepresidente 1.º.—D. Juan Menor.
- Id. 2.º.—D. Bernardino Seguí.
- Secretario.—D. Juan Sancho.
- Tesorero.—D. Miguel Comas.
- Contador.—D. José Estarás.
- Vocales. D. Antonio Aymat, don Nicolás Oliver, don Juan Vidal, don José Tous, don José Vich, don Rómulo Planas, don Francisco Martorell y don Bartolomé Oliver.

características muy opuestas agrada, sin duda alguna, al entendido público asistente. — Afil. UNAS MANIFESTACIONES DE HELENIO HERRERA
Paris 16. — El entrenador argentino Helenio Herrera, después de analizar las cualidades de los jugadores españoles, lanza la voz de alarma para Francia, ya que España ha sufrido una increíble transformación en tres meses con respecto a las tácticas modernas del fútbol.

Al igual que otros criticos franceses, considera a Zarra y Gainza como los elementos más peligrosos del ataque español. — Afil.

Un aliciente para el partido At. Baleares-Binisalem

Aparte del aliciente que en si encierra el partido que deben jugar en Son Canals el próximo domingo día 19 el Atco. Baleares y el Binisalem, único equipo que en el desarrollo de la Liga Mallorca, no ha logrado vencer el Atco. Baleares, aquel se verá aumentado por el hecho de que en dicho encuentro será sometido a prueba un guardameta desplazado a estos efectos de la península y del que además de tenerse las mejores referencias, se cuentan de él cosas que ponen de manifiesto su valía. Veremos si en el campo se confirman esos informes... pues de confirmarse no sería extraño que la próxima temporada vistiera camiseta de equipo de Baleares.

Por tanto podemos decir que desde ayer, Pancho es del C. D. Mallorca.

Campeonato Liga Mallorca

U. D. SAN JUAN 6
ESPAÑA DE LLUCHMAYOR 1

Correspondiente al Torneo de Liga Mallorca, jugóse el encuentro entre los equipos que encabezan estas líneas y en el que — en el segundo tiempo — el equipo local al realizar una magnífica exhibición de juego, venció, neto y mercedamente, al España de Lluchmayor.

Pese al severo tanteo encajado el "improvisado" guardameta del Lluchmayor —Noquera— realizó un gran encuentro evitando de una mayor derrota a su equipo.

Marcaron por el San Juan Parera (2), Vallejo (3) y Limiña. Por el España Seguí.

El árbitro Sr. Florit acertado.

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J.O.N.S. — DEPARTAMENTO PROVINCIAL DEL SERVICIO SOCIAL

Se pone en conocimiento de todas las señoras que tengan que solicitar autorización para obtener pasaporte, que el importe de la documentación a tramitar, asciende a 44'50 ptas. Por cuya razón todo lo que exceda a dicha cantidad, no tiene relación alguna con este Departamento.

Se advierte además a las referidas solicitantes, que el documento que se les expide, es solamente una autorización para pasaporte, no tratándose por tanto de ningún certificado acreditativo de haber cumplido el Servicio Social debiendo aclararse que no quedan con dicho documento exentas del cumplimiento del mismo, ya que están comprometidas y obligadas a realizarlo a su regreso del extranjero.

Fase final de 2.ª categoría

LLOSETENSE, 5 — PALMA, 1
Jornada clara y victoriosa fué la del pasado domingo para el Llosetense a pesar de que le faltaran aun algunos titulares.

El marcador funcionó de la siguiente forma: A los 17 minutos fué castigado el alma con penalty que Romero transformó en gol. A los 30 el mismo Romero de cabeza colocaba el balón fuera del alcance de Antich en una magnífica jugada al rematar un centro de Coll. A poco de comenzada la segunda parte el interior izquierdo local aumentaba la victoria de un disparo rasó. Diez minutos más tarde Ramón M. de un chut bombeado conseguía el cuarto tanto. Habían transcurrido cinco minutos cuando un centro-chut del extremo Coll se convertía en el quinto. Poco antes de finalizar el partido el Palma consiguió el gol del honor por mediación de Pons.

Dirigió la contienda el señor Llinás quien siguió el juego de cerca cortando todo intento de violencia y haciendo que el encuentro se deslizara siempre dentro de la mayor deportividad y corrección.



DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO FERIA DE ULRECHT

La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio comunica que ha dispuesto la asistencia oficial de España a la Feria Internacional de Muestras de Utrecht, que se inaugurará el día 7 del próximo mes de septiembre. Indica aquel Departamento que es preciso tener en cuenta la existencia de firmas comerciales que mantuvieran un intercambio activo con Holanda, y que, en consecuencia, tendrán interés en concurrir a dicho Certamen, como medio más eficaz para la expansión de sus productos, con sus muestrarios, a fin de que la representación de la industria y del comercio español, sea lo más brillante posible.

La asistencia a la Feria Internacional de Muestras de Utrecht se solicitará mediante instancia dirigida a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Comisaría General de Ferias), calle de Recoletos, n.º 15, hasta el día 25 de junio fecha en que quedará cerrado el plazo de admisión. La solicitud deberá ir acompañada de facturas por triplicado, en las que se relacionen detalladamente las mercancías que integren los muestrarios, sus precios unitarios y valores en pesetas y en florines, con el fin de que puedan servir a los efectos de posible concesión de la licencia definitiva de exportación con arreglo a lo dispuesto en la Reglamentación de Ferias y Exposiciones.

Una vez que las solicitudes merezcan la aprobación de las competentes autoridades neerlandesas y españolas, se comunicará la resolución recaída a los interesados. En el caso de que ésta sea favorable los muestrarios se remitirán a Utrecht y podrán ser importados, después de su exhibición ya que, en principio, está concertada la reciprocidad entre las mercancías españolas que se exhiban en la Feria Internacional de Holanda y las importadas en España, de procedencia neerlandesa, que se hayan expuesto en las Ferias Internacionales de Valencia y Barcelona.

Los muestrarios de expositores, privados se exhibirán en el stand reservado a la participación oficial española. Lo que la Cámara hace público a fin de que llegue a conocimiento de los elementos a quienes pueda interesar la concurrencia a la Feria de Utrecht.

PRODUCTOR...

Vacínate y haz vacunar a los tuyos contra la fiebre tifoidea y la viruela; unos minutos de molestia te asegurarán contra unos peligros que, de producirse, llenarían de lágrimas y dolor tu hogar.

Más información telegráfica

El caso del torero inglés

NADIE LE HARA RENUNCIAR A LOS TOROS

La Línea de la Concepción. — Procedente de Londres han llegado esta tarde en avión a Gibraltar el joyero londinense Mr. Charles Hitchcock y su esposa, padres del torero inglés Vincent Charmles. En el aeropuerto les esperaban don Samuel Roper, apoderado del diestro, y varios oficiales británicos. Inmediatamente se trasladaron en automóvil a un hotel de la Línea donde se encuentra convaleciendo de la cornada que sufrió, cuando se entrenaba en un cortijo propiedad de don Juan Belmonte, el torero inglés.

Vincent Charles ha manifestado a sus padres que su primera cogida no le ha restado ánimos en sus deseos de ser torero y que seguirá con más coraje aún en su aprendizaje taurino. Los padres, que abrigaban la esperanza de llevarse al hijo con ellos a Londres, ante estas manifestaciones han desistido de llevarle la contraria y Vincent Charles seguirá así su carrera taurina. Los señores Hitchcock dieron las gracias a todos los que se han interesado en el cuidado de su hijo. El próximo domingo asistirán a la última corrida de feria de Algeciras, acompañados probablemente de su hijo.

Los señores Hitchcock proyectan permanecer un mes en España. — Cifra.

NORTEAMERICA EXPORTARA 168 MILLONES DE "BUSHELS" DE TRIGO

Washington.—El senador Albert D. Thomas ha pedido hoy al Senado que ratifique el Pacto Internacional del Trigo, advirtiendo que el período de altos precios para dicho cereal ha pasado ya. Dicho convenio garantizaría a los agricultores norteamericanos la exportación de la cantidad de 168 millones de "bushels" anuales durante cuatro años. — Efe.

¡QUE VALIENTES! Los comunistas asaltan el Palacio Arzobispal DE PRAGA

Lisboa 16. — Informan de Praga que la policía comunista irrumpió en el Palacio Arzobispal, donde se celebraba una reunión del consejo de obispos, presidida por Monseñor Beran, Arzobispo de Praga. Los agentes secretos procedieron a la detención de uno de los secretarios del Arzobispo, mientras otros agentes se encontraban estacionados en el patio del Palacio, donde instalaban ametralladoras. Se desconocen más detalles.

Un salteador de sepulcros

Berlin 16.—Un precoz salteador de tumbas ha destruido los restos del Mariscal Conde de Gneisenau, uno de los héroes de la guerra de liberación alemana de 1813. Un muchacho de 14 años tuvo la idea de apoderarse de las condecoraciones que llevase el cadáver del Mariscal, fallecido en 1831, para venderlas, y que se introdujo en el mausoleo sito en Sommers Demburg. Pero como la obscuridad no permitiera al profanador trabajar, encendió un fósforo e inmediatamente prendió fuego en el uniforme del Mariscal. A los pocos momentos la tumba no contenía más que cenizas. El jovenzuelo fué detenido. — Efe.

Espectáculos en Baleares



Vemos el anuncio de un "film" español en el que van a aparecer una serie de figuras femeninas en parte olvidadas por el cine, totalmente apagadas en el de las variedades: Rina Ce-
Marta Flores, sin ir más le-
os.

En la misma película aparece Antonio Machín, lo que es prome-
sa de que, por lo menos en lo
musical, la película está salvada.

"Portes obertes" se está ensa-
yado meticulosamente por la
compañía del Principal. A ver si
es posible que se nos quite un po-
co el mal sabor de boca.

Luisita Vélez va a "Virginia".
Antes hará una escapadita a Bar-
celona para traerse varias docenas
de trajes.

Ekitai Ahn, quiere montar una
Academia para uso exclusivo de
la Orquesta Sinfónica. A ella debe-
rán acudir quienes pretendan
formar parte de nuestro conjunto
arquetipal y no hayan adquirido
todavía la suficiente capacitación,
si como los que pertenecen ac-
tualmente a su plantilla y necesi-
tan adquirir un mayor dominio
del instrumento que ejecutan.

Consideramos de primera necesi-
dad tal Academia, aún cuando
nos reservamos nuestra opinión
hasta que conozcamos los nom-
bres del profesorado.

XIM

TU!
No quieras tenerte que lamen-
tar de no haber escu-
chado un consejo.
**VAGUNATE CONTRA LA VI-
RUELA Y LA FIEBRE
TIFOIDEA!!!!**

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

Se celebrarán hoy en el Cine Born
En las funciones cinematográficas que se celebrarán hoy en el Cine Born, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso", gozarán de una bonificación de un 50% en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

SALA Astoria

Ofrece la mejor creación de

Sandrini Secuestro sensacional

UNA VICTIMA QUE ERA UN
VEDUGO Y UN VEDUGO QUE
ERA UNA VICTIMA

En el mismo programa:

El negro que tenía el alma blanca (Nueva versión)

Protectora-Metropol

CINE

Los Estrenos

"La pequeña madrecita" y "Los 3 García"

(Rialto y Avenida)

Un programa completo el que ofrecen esta semana los cines Rialto y Avenida. Dos películas hispanoamericanas de distinto carácter, pero de fácil éxito.



Una escena de la película.

Se abre el programa con "La pequeña madrecita", un dramón angustioso que desarrolla sucesos muy pasados de moda y que por consiguiente caen fuera del gusto de los públicos de nuestro tiempo. Sin embargo, la película se hace soportable gracias a la intervención de una pequeña actriz que parece destinada a suceder a la inolvidable Shirley Temple de sus primeros años.

La película aparece bastante deteriorada, denunciando su vejez. Pero, aun así, los espectadores derramaron lagrimones como puños mientras se proyectaba este rancio folletín en imágenes.

"Los 3 García" es el reverso de la medalla: Una gran película cómica. Casi nos atreveríamos a decir que la mejor película cómica producida por el cine mejicano. Es una verdadera lástima que esta pe-



Los protagonistas de la película

lícula no tenga unos cuantos metros menos de celuloide; su longi-

tud excede de lo normal, dándose además, la coincidencia de que le sobran muchos detalles sin importancia, cuya eliminación en nada hubiera afectado a la claridad de la exposición. Pero este pero carece realmente de importancia. Lo cierto y verdad es que "Los 3 García", por su hilarante trama y su acertado ritmo—prescindiendo de otros importantísimos valores—, constituye un acierto total y definitivo del cine típicamente mejicano, que ha volcado en esta producción sus mejores elementos humanos y técnicos. Esta fué la opinión general de los espectadores que asistieron ayer a su triunfal estreno. — SIDERAL.

"Secuestro sensacional"

(Astoria, Protectora y Metropol)

Sandrini es Sandrini, tiene su personalidad y tiene su público. Bajo las mismas características de otras películas en las que se mezclan lo cómico, lo grotesco y lo sentimental, se nos ofrece este "film": "Secuestro sensacional" que interesa en su búsqueda puerilidad, en su desarrollo ilógico, y en su retorcido diálogo tras el chiste.



Una escena del "film".

Sandrini, que es en la película otra vez el buenazo de siempre, es acusado de raptor de una muchacha millonaria que huyó de su hogar. A final se pone todo en claro, incluso—por un procedimiento que se vea venir hacia muchísimo tiempo—el complot que tramaban el secretario del padre de la muchacha y la mujer que aspiraba a ocupar el lugar de la madre de ésta.

La gente ríe y a ratos se emociona con la película. Que es, precisamente lo que con ella se pretendía. — JIMENEZ.

De complemento, pasóse "El negro que tenía el alma blanca", película que en su día causó sensación y que, tantos años después encierra un indiscutible valor de archivo y un tipo estupendo de comparación. Viéndola—casi con la devoción con que se ve un "film" de "Cine-Club"—se aprenden tantas cosas! Aquellos exteriores auténticos, aquellos asomos de planos audaces, aquellas canciones de Angelillo maravillosas, se mezclan con las torpezas absurdas de los maquillajes, lo imperdonablemente teatral de tantas escenas y la interpretación de principiante deficiente de tantos actores comenzando por el protagonista. Y de esta mezcla anuncio de ambición tenaz, de afán mantenido, de voluntad a prueba de años, capaz de producir una "Locura de amor", una "La miés es mucha", o un "La calle sin nombre"... — J.

"LUZ A LA BATERIA" "OLIMPIA"

Se presentó en los jardines de "Olimpia" el espectáculo "Luz a la Bateria", conjunto de atracciones a cual más interesante, que fueron recibidas por el numerosísimo público con demostraciones de gran simpatía y de agrado.



MIGUEL ROCHA

Destaca de este conjunto de atracciones la canzonetista Antonita Muñoz que frasea muy bien y canta con gusto exquisito.

Muy bien Miguel Rocha, un joven cantante con estilo propio, es decir que se aparta del género de Pepe Blanco o de Manolo Caracol, pero que lleva dentro alma de cantante de allá y es natural que así sea porque él es de Málaga, tierra que ha dado muy buenos cantantes.

Canta con verdalera dignidad y se llevó muy buenos y merecidos aplausos.

Francisco Cucurella consiguió un buen éxito interpretando la "Serenata de las mulas" de la película "La espina de Castilla".

La pareja de baile Jusepus and Mackart destacó especialmente en la interpretación de "Bolero" de Ravel.

La pareja cómica formada por Lagardere y Lolita Vélez fué aplaudidísima sobre todo en la interpretación de una parodia del Tenorio en la que Lagardere estuvo felicísimo y le acompañó muy dignamente la señorita Lolita Vélez.

Muy bien las bailarinas del conjunto y el espectáculo en suma digno de ser visto, ya que logra tener entretenida a la concurrencia. — M. V.

Mucho cuidado!

Las moscas son portadoras de un sin fin de enfermedades contagiosas como el tifus, cólera, disenteria, etc...



pero no tema, NOSOTROS resolvemos este problema con

Fogo

PULVERIZADO NO MANCHA

Es el UNICO insecticida útil para distintas aplicaciones



D.D.T. DE ACCIÓN RÁPIDA Y PROLONGADA

DELEGADO
Alejandro Rosselló
Teléfono 3615 - Palma

EL SEGURO DE ENFERMEDAD...

...tiene montados en la Plaza Weyer n.º 14 unos servicios gratuitos de vacunación anti-tífica y anti-variolica de 11 a 2 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde.

Guía y Espectador

TEATRO
LIRICO.—A las 6'30 y 10'30 noche. Actuación de la Compañía de Revistas "Ritmos y Melodías" con la obra de Bruin y Laselva "Fantasía bajo el cielo o yo quiero ser estrella".

CINES
ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3: No-Do, Imágenes y Dibujos.

ASTORIA.—Desde las 3'45: "Secuestro sensacional" (estreno) y "El negro que tenía el alma blanca".
AUGUSTA.— Desde las 4: "Una mujer sin cabeza" (estreno) y complementos.

AVENIDA.— Desde las 3'15: "Los 3 García" (estreno) y "La pequeña madrecita" (estreno).

BALEAR.— Desde las 3'30: "Juventud perdida" y "El relicario".

BORN.—Desde las 3'30: "El sillón y la gran Duquesa" (estreno) y "Las modelos".

CAPITOL.—Desde las 3: "El sillón y la gran Duquesa" (estreno) y "Las modelos".

DORADO.—Desde las 3: "La isla de la Pasión" y "Dos en el cielo".
FANTASIO.—Desde las 3: "El ladrón" y "La señora Miniver".

HISPANIA.— Desde las 3'15: "El sillón y la Gran Duquesa" (estreno) y "Las modelos".

METROPOL.—Desde las 3: "Secuestro sensacional" (estreno) y "El negro que tenía el alma blanca".

MODERNO.— Desde las 3'15: "El ladrón" y "La señora Miniver".

ORIENTAL.— Desde las 3: "La isla de la Pasión" y "Dos en el cielo".

PRINCIPAL.— Desde las 3'30: "La canción de Bernadette".

PROTECTORA.— Desde las 3: "Secuestro sensacional" (estreno) y "El negro que tenía el alma blanca".

RIALTO.—Desde las 3'45: "Los 3 García" (estreno) y "La pequeña madrecita" (estreno).

VARIEDADES

TITOS.—Actuación de Hermanos Conde y Lolita Dolores con "Los Trashumantes" y Francis Ramirez.
CASABLANCA.—Hoy actuación de las estrellas Carmela Torres, Sisi Quer, Rosita Heredia, Fina Francis y Estrellita de Palma, con la orquesta Dalmau.

ROSALES.—Gran baile con las orquestas "Brasil", José Puertas y Eonet de San Pedro.

VIRGINIA.—Actuación de Miguel Vicens con su conjunto. Marujita Munar, Julita Esther y la bailarina Anita Quirao.

Palacio AVENIDA

RIALTO ¡AUTENTICO EXITO! Los tres García

¡ACCION! con
Pedro Infante
**La pequeña
madrecita**
Un film que llega al corazón
Evita Muñoz

TEATRO PRINCIPAL

HOY
La reposición más deseada de la temporada

LA CANCION DE BERNADETTE

La máxima creación de
JENNIFER JONES
LA PELICULA QUE VOLVERA
A VER TODO PALMA

Muy pronto en TEATRO PRINCIPAL El programa más alegre! ¡El mayor éxito cómico del año!

Martínez Soria

en el estreno de la farsa de PRADO, IQUINO y LLADO LAS 8 MUJERES DE ADAN

¡Jamás en lo que va de siglo se ha registrado mayor éxito!
¡Le harán reír como nunca! Se divertirá como nunca!
¡No deje de ver a Martínez Soria y las 8 bellezas femeninas!

Portes Obertes Martes Principal Portes Obertes

